

## Отзыв

на автореферат диссертации Захаровой Валерии Андреевны на тему:  
«Выявление лиц с высоким риском отдаленных кардиоваскулярных исходов у пациентов с острым коронарным синдромом», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «Кардиология»

Сердечно-сосудистые заболевания по-прежнему занимают первое место среди причин смертности населения Российской Федерации и всего мира в целом. Даже учитывая определенные успехи в лечении инфаркта миокарда, данная патология остается в списке лидирующих причин смертности, соответственно, стратификация риска у пациентов с острым коронарным синдромом (ОКС) является приоритетной задачей.

Целью исследования, проведенного Захаровой Валерией Андреевной, является выявление предикторов отдаленных осложнений после ОКС, что, безусловно, представляется крайне актуальным.

Впервые исследование выполнено на выборке пациентов с высокой приверженностью к медикаментозной терапии, что является весьма значимым, учитывая тот факт, что низкая приверженность пациентов к лечению является одной из основных причин сохраняющегося высокого уровня смертности больных с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Из исследования были исключены пациенты с высокой степенью поражения коронарного русла, таким образом, выборку пациентов можно охарактеризовать, как максимально однородную. Автором представлены новые данные о связи повышенного значения С-реактивного белка при поступлении с развитием повторных кардиоваскулярных событий на этапе отдаленного наблюдения. Срок наблюдения, составивший 36 месяцев, можно рассматривать как вполне адекватный для объективной оценки частоты развития возможных осложнений.

Исследование проведено на хорошем методическом уровне. Достоверность полученных результатов обусловлена достаточным количеством наблюдений и корректной статистической обработкой данных.

В диссертации логично сформулированы задачи, решение которых обеспечило достижение цели исследования.

Автореферат достаточно полно отображает полученные результаты исследования, проведенные на высоком методическом уровне. Выводы хорошо сформулированы, конкретны. Результаты исследования хорошо освещены – по теме диссертации опубликована 15 научных работ, из них 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации для публикации результатов исследований, проведенных в рамках выполнения диссертационных работ. Материалы диссертации широко представлены на научных конференциях и симпозиумах различного уровня

Работа построена по плану, соответствующему современным требованиям к научным исследованиям. Достоверность научных положений и выводов проведенной работы подтверждается достаточным количеством включенных в исследование пациентов и адекватностью выбранных методов статистического анализа данных.

Практические рекомендации обоснованы и могут быть использованы в клинической работе кардиологических отделений учреждений практического здравоохранения.

Автореферат оформлен в традиционном стиле, в нем подробно освещены разделы диссертации, четко и последовательно изложены результаты исследования с достаточным количеством иллюстрационного материала. Автореферат соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации и ГОСТ 7.0.11-2011. По представленному автореферату замечаний нет.

### Заключение

Основываясь на анализе автореферата, считаю, что диссертационное исследование, выполненное Захаровой Валерией Андреевной на тему «Выявление лиц с высоким риском отдаленных кардиоваскулярных исходов у пациентов с острым коронарным синдромом» является законченным научно-исследовательским трудом и полностью соответствует требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013г., предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – «Кардиология».

Ведущий научный сотрудник  
отделения неотложной кардиологии  
Научно-исследовательского института  
кардиологии Федерального государственного  
бюджетного научного учреждения  
«Томский национальный исследовательский  
медицинский центр Российской академии наук» (Томский НИМЦ).  
Почтовый адрес: 634012, Российская Федерация, г. Томск, ул. Киевская, 111 «А».  
Тел. +7 (3822) 55-83-67 www.cardio-tomsk.ru e-mail: [cardio@cardio-tomsk.ru](mailto:cardio@cardio-tomsk.ru)

Доктор медицинских наук

Вышлов Евгений Викторович

Подпись доктора медицинских наук Вышлова Евгения Викторовича заверяю

И.о. ученого секретаря  
НИИ кардиологии Томского НИМЦ  
Д-р мед. наук

Ирина Анатольевна Трубачева

6 сентября 2021 г.

